

荔浦芋产业助力乡村振兴

入冬后，荔浦市杜莫镇金鸡村通过撂荒地整治种植出来的50多亩荔浦芋头迎来了丰收，种植户们抢抓农时采摘装车，田间地头一派繁忙的丰收景象。

春种、夏管、秋收、冬藏。在金鸡村的50亩荔浦芋种植基地里，该村的驻村工作队正与村民一起忙着拔芋头、装芋头、运芋头，趁着晴好天气，将成熟的荔浦芋按订单打包出售，没有卖完的，收运回家储存起来，等待着年前卖个好价钱。

“通过撂荒地整治，我们村先后种植了50亩芋头，初步统计亩产可以达到3000斤，总产量达到12万斤。”金鸡村驻村第一书记陈金萍高兴地说。

2022年春，荔浦市出台政策，在该市按绿色食品生产标准种植荔浦芋的每亩补贴600元，扶持辖区内种植荔浦芋的普通农户大户、家庭农场、农民专业合作社、农业企业等，全面推进荔浦芋广西特色农产品优势区建设。杜莫镇金鸡村驻村工作队抓住政策出台的有利时机，在加大撂荒地治理的同时，通过村里微信群、入户宣讲、

发放宣传资料等方式进行政策宣传，积极引导农户种粮种地，营造浓厚的种粮氛围；同时，通过推行“村党支部+种植大户+农户”的发展模式，通过流转经营的方式，整合区域内的撂荒地，推动荔浦芋绿色、连片种植，提高产业规模档次和发展水平，让群众流转土地得到效益，促进了种植产业的发展，不断夯实乡村振兴基础。

荔浦是荔浦芋的原产地、主产区，2000年荔浦芋获得国家工商总局产地证明商标，20004年荣获农业部无公害农产品称号，2005年和2015年先后通过国家质检总局和国家农业部农产品地理标志产品认证。近年来，荔浦市不断调整优化种植结构，立足资源优势，从政策、资金扶持等方面对拥有国字号金字招牌的荔浦芋特色种植业再发力，着力打造荔浦芋全产业链。荔浦全市的荔浦芋种植面积保持在五万亩左右，相关产业链产值达20多亿元，荔浦芋正逐步成为农业增产、农民增收、全面乡村振兴的金钥匙、新希望。

(钟国文/摄影报道)



▲按绿色食品生产标准种植的荔浦芋，生长旺盛。



芦笙吹响迎苗年 民族团结一家亲

1月9日，为欢度苗年芦笙节，弘扬苗族传统文化，促进民族团结，融水苗族自治县红水乡高文村在“松同翁”新芦笙广场举办“拼搏协作，团结奋斗”第八届芦笙比响坡会活动，活动吸引了数千名群众前来参与，场面热闹非凡。

“能看到一场精彩、热闹、震撼、富有民族特色的芦笙比响比赛，我很开心。”来自贵州黔东南州的杨华宏说到。

活动当日，来自贵州从江、黎平及广西三江、融水等地120余支芦笙队欢聚一堂，进行芦笙舞表演、芦笙比响等苗族传统民俗文化活动，以苗山儿女独特的方式庆祝苗年的到来，也同时庆祝融水“两会”胜利召开、乡村振兴战略的稳步推进。各芦笙队赛芦笙响、跳踩堂舞，以歌会友，以舞传情，展现了少数民族文化的无穷魅力。

广西第一大苗寨高文村党支部书记、村民委员会主任滚新说：“举办此次活动，是以芦笙会友、以芦笙传情，加强交流、沟通感情，弘扬芦笙文化，促进民族团结。”

自古以来，苗族人都喜欢吹芦笙，每个村寨都有芦笙队，逢年过节，都会吹响芦笙，庆祝佳节。吹芦笙，跳踩堂舞，是苗族最隆重的交友联谊活动。

此次活动旨在弘扬民族传统文化，铸牢中华民族共同体意识，加强民族团结，增进各民族之间的交流、交往、交融，不断丰富少数民族同胞节假日的文化生活。同时，以载歌载舞的形式表达了感党恩、听党话、跟党走的真挚感情。

(何利荣 郑仁聪 贾建生/摄影报道)

南丹县总工会慰问新就业形态劳动者

为认真学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步促进各族群众交往交流交融，铸牢中华民族共同体意识，确保党的二十大精神在各族群众中落地生根、枝繁叶茂，1月10日，南丹县总工会在南丹县电子商务园开展新就业形态劳动者“送温暖”走访慰问活动暨学习宣传贯彻党的二十大精神，铸牢中华民族共同体意识宣讲进企业活动。

活动中，慰问组给快递小哥、外卖员、快递员、货运司机等新就业形态劳动者和一线职工送去慰问金和油、米等生活物资，提前和一线职工拜个早年。

在与职工交谈中，详细了解他们工作和生活情况，聚焦新就业形态劳动者最关心最直接最现实的需求，帮助他们解决急难愁盼的实际问题，不断增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。

此次活动，充分体现了党和政府及工会组织对各族职工的关心，大家纷纷对党和政府及工会组织送来的温暖表示感谢，并表示在以后的工作和生活中将不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系，让中华民族共同体意识更加深入人心，同心奋进谱写民族团结进步新篇章。

(田静)

北流少数民族发展资金项目建设如期完成并投入使用

2022年，北流市如期完成少数民族发展资金项目建设并投入使用。据了解，北流市2022年获得上级部门下达资金310万元（第一批中央资金240万元、第二批中央资金50万元、玉林本级资金20万元），共安排水渠三面光工程9个、村道公路沿线路灯照明工程1个。所有项目均已竣工并正常投入使用，水渠实施总长度4816.77米（其中1个水渠项目

中硬化道路234.22米）、路灯照明路段5个多公里，解决了2500多户、12400多人、1900多亩农田灌溉问题和村道照明问题，极大地改善了各族群众的生产生活条件，提高他们的幸福感和满意度，为民族团结、巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴作出了积极贡献。

(严玉莲)

罗城引进各类专业人才472名

“我们工程建设服务中心终于迎来了建筑与土木工程专业的硕士研究生，以前真的不敢想象能有这样的高层次人才进入到我们这里，之前我们上报人才需求时，也是抱着试一试的心态，没想到真的引进来了。今年的人才引进力度非常大，效果很明显。”近日，罗城仫佬族自治县住房和城乡建设局工程建设服务中心负责人谈到该中心高层次人

才引进情况时说。

2022年，罗城仫佬族自治县累计引进各类专业人才472名，其中“双一流”高校毕业生23名，涉及建设规划及工程技术类、经济与金融类、财会类、汉语言文学及新闻传播类、法学类、农林水利类、教育学类等专业。

2022年以来，罗城仫佬族自治县坚持党建引领人才工作，树牢人

才引领驱动发展理念，聚焦全县各项事业用人需求，设置经济学类、土建类、法学类、临床医学等17个大类“人才需求目录”，调剂100个空编作为“编制池”，专项用于高层次、急需紧缺人才引进，完善《引进高层次人才暂行办法（试行）》，提高高层次、急需紧缺人才福利待遇，把生活补贴提高到每月2000元至10000元，购房补贴

金额提高到10万元至30万元，打造引才聚智“强磁场”。

同时，该县还整合组织、教育、人社、卫生等部门力量，成立引才专班，创设“高校引才直通车”，聘请广西大学教授作为引才大使，精准对接区内高校知名专业院系，建立合作关系，有序到高校开展“智汇罗城”招才引智系列活动，全年共开展线上线下引才活动

13场次，做到靶向精准引才。

“人才是第一资源，仫佬山乡振兴离不开人才。目前，我们在引才方面已取得初步成效，接下来在育才、用才、留才上我们将继续通过加强教育培训、拓宽成长通道、完善优待政策等措施巩固引才成果，以‘实’的举措和‘优’的服务擦亮人才强县名片。”罗城县委常委、组织部部长韦鹏说。

(覃龙波)